ASAMBLEA DE CONCEJALES Y MAYORES CONTRIBUYENTES

DIA 22 DE ABRIL DE 2004

ACTA Nº 532:  En la Sala de Sesiones del Honorable Concejo Deliberante, en Sesión Ordinaria, a los veintidós días del mes de abril de dos mil cuatro, se reúnen sus miembros, Señores: Presidente: David Daniel Torres, Vicepresidente I: Alcibiades Lazzaro, Vicepresidente II: Benedicto Brindicci, Concejales: Oscar J. Adobbati, María J. Bruno, Marcelo Bruschetti, Claudia C. Castellari, José E. Echeverría, Julio A. López, Graciela Manestar, Jesús A. Ocantos, Ernesto A. Orsi, Martín A. Pérez, Esteban A. Reino, Rubén D. Viglianchino. Con la sola ausencia, de la Concejal Fernández con aviso previo y la presencia de los Mayores Contribuyentes, Señores: Roberto Alvarez, David C. Crotto, José Donato Fioriti, Luis Franganillo, Manuel Manso, Pascual Mucci, Sara Páez, Pedro Pasquale, Luis Reynoso y Juan Isidro Rodríguez, siendo las 20 horas 35 minutos, el Señor Presidente declara abierta la Asamblea de Concejales y Mayores Contribuyentes, convocada mediante Decreto Nº 28/04, que textualmente se transcribe:-------------------------








Balcarce, 12 de abril de 2004.-

VISTO:




La sanción de la Ordenanza Preparatoria Nº 05/04, y

CONSIDERANDO:




Las disposiciones del Artículo 98º de la Ley Orgánica Municipal.

POR ELLO:




El suscripto, en su carácter de Presidente del Honorable Concejo Deliberante del Partido de Balcarce,





D E C R E T A

ARTICULO 1.-  Convócase a Asamblea de Concejales y Mayores Contribuyentes, a cele-

--------------------  brarse el día 22 de abril de 2004, a las 20 horas, a efectos de considerarse el siguiente:





ORDEN DEL DIA

1.- (21/04) Anteproyecto de Ordenanza Definitiva: Creación Registro Especial de Propie –

      dad de Bicicletas. Modificatoria de la Ordenanza Nº 47/03.-

2.- Designación de un (1) Concejal y un (1) Mayor Contribuyente para firmar el Acta de la 

     Asamblea.-

ARTICULO 2.-  Cúmplase, comuníquese a los Señores Concejales y Mayores Contribu –

--------------------  yentes, regístrese y publíquese.---------------------------------------------------

Se considera el asunto 1º. Concejal Viglianchino: “Señor Presidente, Señores Mayores Contribuyentes. No va a ser precisamente un debate, sino que explicarles, este proyecto del Registro de las Bicicletas y en el cual es obligatoria la ordenanza y se va a cobrar $ 5.- para hacer la inscripción, que se va a hacer poniéndole a cada bicicleta el número de documento del propietario abajo del eje central, con número del registro 008, que es el registro que corresponde a la ciudad de Balcarce. Va a ser obligatorio para todo el mundo, para las nuevas que se vendan también, pero también en esta Ordenanza hay un artículo que aquellas personas que no puedan pagar los $ 5.-, previa encuesta socio económica, no se les cobrará los $ 5.-. Y yo quiero decirles, Señores Mayores Contribuyentes, que esto apunta a atacar este flagelo del robo de bicicletas y que en el 95% de los robos de bicicletas, se hacen para canjear por droga. O sea, la gente se pregunta ¿para qué se roban tantas bicicletas? ¿cómo se hace? ¿para qué se hace? El 95% de los robos de bicicletas, los chicos que mandan a robar a los demás se canjea por droga. Como es tan fácil hoy robar una bicicleta, y la bicicleta a partir de que se apruebe esta Ordenanza y que se ponga en vigencia pasa a ser un bien registrable, y a partir de ese momento al que lo encuentran con una bicicleta robada que no coincida el número de documento con el que tiene en el eje central abajo, se va a poder caratular la causa como robo, como hurto, como la causa penal e iniciar una causa. Hoy se roba una bicicleta y no se puede iniciar una causa si no lo agarran in franganti, en el momento, con la boleta el dueño. Entonces, al pasar a ser un bien registrable estamos dándole o complicándole, diríamos, al ladrón, pero más que al que hace el hecho a los grandes que son los que mandan a robar a los chicos a cambio de lo que yo les digo, droga. Y hay otro tema que es importante, las bicicleterías inscriptas van a tener que llevar un libro del registro de las bicicletas. Si la inspección de la Municipalidad, o quien disponga la Municipalidad, o la Policía, va a una bicicletería, encuentra un cuadro desarmado, mira el número y el dueño de la bicicleta no puede justificar, las sanciones serán diez días como corresponde, las sanciones locales ¿no es cierto?, del ámbito de lo que es el Juez de Faltas, que eso no tiene nada que ver con el hecho penal, que eso va por otro carril. Pero la Municipalidad por ejemplo, diez días cerrada la bicicletería, al segundo hecho que se registre, treinta días, y después se les quita definitivamente la habilitación del comercio. O sea, drástico, sencillo, y duras las sanciones para tratar por lo menos de complicar lo que es hoy la facilidad con que se roba la bicicleta. Pero que sabemos lo que significa una bicicleta para la gente de trabajo, y para el que no es de trabajo también, pero hay mucha gente que comprar una bicicleta, prácticamente no la pueden comprar de vuelta, y todos sabemos que a veces están especulando con que uno salga de la bicicletería, donde paró para robarle la bicicleta, en otros sabemos también que se las roban a los chicos, se la roban, se la quitan yendo el chico arriba. Entonces, de esta manera, con esta Ordenanza, al ser un bien registrable, se puede iniciar una causa penal como corresponde, y las sanciones también al tema de las bicicleterías, y en este caso también se van a terminar las bicicleterías truchas. O sea que, es un proyecto que está muy bien compaginado, opinaron tanto la parte de la Justicia como la parte de la Policía, y está marcando todos los ítems que se necesitan para hacer de la bicicleta un bien registrable. También existe la transferencia, si uno quiere vender va y hace la transferencia en la Municipalidad, donde le van a dar una especie, diríamos, de tarjeta verde, que va a ser la comprobación de que uno compró una bicicleta transferida. Pero ese registro, que se va a llevar en la Municipalidad, va a tener que ser actualizado todos los días en la Comisaría. O sea, si hay una transferencia o una inscripción de una compra de bicicleta, ese registro va a tener que ser todos los días actualizado en la Comisaría. O sea que en la Comisaría van a tener también el registro de todos los propietarios de bicicletas, y a la vez, así como se hace un procedimiento, de esos procedimientos que se hacen de control, se puede hacer un control de la gente que anda en la calle con la bicicleta y si coincide la bicicleta con el propietario, si en ese caso alguien le prestó la bicicleta a otro, va a tener que comprobar que le prestaron la bicicleta. También, para evitar el amontonamiento de bicicletas, hay un artículo que pasados los seis meses en hechos irregulares que se retienen bicicletas, en esta Ordenanza se faculta totalmente al Ejecutivo a hacer con la bicicleta lo que crea necesario. O sea, si las quiere regalar, si las quiere vender, lo que quiera, para evitar ese amontonamiento de depósito que puede llegar a pasar años y lo único que juntamos es mugre. O sea, es una Ordenanza que llevó muchísimo tiempo, pero evidentemente es un hecho puntual para concretamente atacar el flagelo del robo de bicicletas. Esta Ordenanza, también nosotros hemos pedido que se mande una copia a todos los Municipios de la Provincia de Buenos Aires, que son ciento treinta y cuatro, para que adhieran a esta Ordenanza y tratar en algún momento, ojalá sea una Ley Provincial, de que la bicicleta sea un bien registrable. Esta metodología que nosotros empleamos de poner el 008, que identifica en los registros de los autos y demás que le toca a Balcarce, y el número de documento en la bicicleta. Es importante informar a los Mayores Contribuyentes, este dinero que se recaude por las bicicletas, va a ser para becas, para los chicos estudiantes. Así que tiene un doble significado, no solamente cuidar los bienes de los ciudadanos y tener un arma más en contra del robo, sino que con esa recaudación se va a transformar en becas para los estudiantes de Balcarce”. Mayor Contribuyente Alvarez: “Bueno, la pregunta mía, primero quiero decir que me parece bárbaro lo de la Ordenanza, pero tengo dudas en una cosa, $ 5.- cada bicicleta, ¿qué pasa con aquellas familias que, por ejemplo, tienen tres o cuatro bicicletas?, que son varios, que sean viejas o que sean nuevas no nos importa ¿el valor es el mismo de la registración? Y después ¿qué pasa si cuando la vende también tiene que volver a pagar? Eso es lo que quiero saber. Nada más”. Concejal Viglianchino: “Yo lo expliqué, aquellas familias que no pueden pagar, hay un artículo en el cual se exime el pago. La venta de la bicicleta, la transferencia, obviamente que se paga $ 5.- nuevamente, porque todo el trámite que hay que hacer, los papeles y a la vez que nosotros también destinamos eso a becas para los chicos. Paga el comprador, obviamente. Si en una casa no se pude pagar porque no tienen el dinero, bueno está previsto un artículo, en el cual previa encuesta socio económica se eximirá del pago y se hará el trámite como corresponde”. Realizada la votación, la Asamblea aprueba por unanimidad la sanción de la Ordenanza Definitiva. Considerado el asunto 2º, se resuelve unánimemente designar al Concejal Reino y al Mayor Contribuyente Mucci para firmar el acta de la Asamblea. Siendo las 20 horas 48 minutos, y no existiendo asambleístas que desearen hacer uso de la palabra, el Señor Presidente declara levantada la Asamblea.-

Juan José Troya





David Daniel Torres

   Secretario                            



      Presidente

  Esteban A. Reino





     Pascual Mucci

Concejal Municipal            




Mayor Contribuyente

